

繁體中文文字記錄資料由香港貿易發展局提供，根據嘉賓現場發言整理而成，未經講者審核。

■ **Mr Saeb Eigner**
Chairman, Dubai Financial Services Authority

歐達禮：非常感謝您的精彩發言。你剛才談到了幾點也是歐洲媒體經常談到的。你說過英國脫歐後可能會對英國經濟產生一定影響，而對歐洲經濟不會產生太大的影響，很多人是持相反觀點。

下面請賽義卜·艾格納先生。

賽義卜·艾格納：非常感謝您給我做的介紹。同時我要感謝本次論壇的組委會。現在達沃斯會議正在召開，本次亞洲金融論壇相當於是金融界的達沃斯會議。去年我們預期未來可能會變得異常的困難，我覺得這樣的預測應該是正確的。今年如果你看水晶球的話，水晶球裡面肯定是充滿了更多不確定性，尤其是在世界的政治層面會受到更多的挑戰，也會對世界各國的央行以及金融監管機構提出重大的挑戰。他們需要採取的措施在這樣的經濟環境當中給出更多的金融穩定的措施。

對於金融危機，世界各地的反應就是進行金融改革。監管改革在很大程度上提升了金融機構的保證金率，讓金融機構更為透明、金融機構更具有韌性。但是為了能夠解決太大至不能倒的問題，也許我們監管過於複雜，讓小的國家、小的金融機構承擔他們無法承受的成本。龐大的監管要求只能讓那些巨大金融機構才能承擔得起，而很多小的金融機構恐怕就沒有辦法承擔煩瑣的監管所帶來的巨大的負擔。這恐怕是我們改革的時候產生的一個我們不希望看到的結果。

此外，過去幾年裡，央行也不斷的放水，但是很多的金融機構不得不縮減自己的資產平衡表，以便能夠滿足新的資本充足率要求。有些借貸人拒絕來自中小企業貸款的申請。或者對任何借貸需求進行非常嚴格的審查，導致了資本和流動性一些緊張。這讓金融機構不能很好的扮演支持經濟發展的角色。

同時，銀行受到金融科技企業的競爭。對於世界各地監管者而言，可能數字金融是讓大家最頭疼的一件事情，它無論對金融行業還是對於金融監管者而言都是一個需要解決的重大問題。在這個過程中，監管者仍然要確保金融市場穩定、透明，並且保護消費者。

迪拜我們也有自己的角色需要扮演，我們也有我們自己的金融科技戰略。技術的發展使得人們對於網絡的安全有了更多的擔心，互聯網上危險或者風險是持續存在的，也在不斷變換，所以我們需要專業的技術來應對越來越複雜的技術、越來越複雜的知識所產生的對於網絡安全的攻擊。

世界經濟的中心逐漸轉向亞洲，對於中亞而言也是有非常好的機遇。中國、印度、日本的銀行已經成為我們三大外資銀行。很多和中東的業務也是通過和迪拜的金融機構來開展的。金融機構之間有更多的整合性，而人民幣的國際化對於貿易的發展起到很重要的作用。迪拜逐步逐步成為中東人民幣的一個中心。

與此同時，很多國際銀行也開始加強和中東本土銀行和亞洲本土銀行的一些關係，例如在非洲的業務經亞洲進行，我們都感受到了這種趨勢。伊斯蘭金融也在不斷發展，現在迪拜也已經成為伊斯蘭金融的領導者和中心。我們和馬來西亞和印尼也有非常緊密的合作，當然我們和香港合作關係也非常緊密。我們知道香港金融業非常發達，人們生活水平非常高，交通、基礎設施等等都非常的成熟。

未來應該向哪裡發展呢？貿易的這種全球化可能會受到一定的打擊，因為各國的民粹主義也在抬頭、保護主義也在抬頭。我們覺得監管者應該更緊密的合作。

所以我想給大家幾點想法：

巴塞爾 I 有 100 頁，而巴塞爾 III 應該有幾千頁厚，如果協議達成的話。一招走遍天下的做法可能會有許多問題。在國際市場上需要更多監管者進行更創新性的合作，如果在世界各地使用同一個資本充足率標準的話，只能把中小金融機構擠出市場。而中小金融機構對中小企業的信貸發放是非常重要的。金融機構監管者可能需要更多的關注積極正面的文化。我們不能放鬆監管，我們要加強監管、關注那些高風險領域。

自律、透明度對於金融機構是非常重要的。從 1863 年發行的一張美元上面印有這樣一段話，“你要向政府官員支付的薪金，讓他們有尊嚴的生活，使得他們不用偷盜金錢來維持自己的生活。”在所謂的收入機制上我們當然需要有一些上限，需要有一些約束，但是要確保從業人員獲得體面的收入。像網絡安全的金融技術會持續發展下去，這樣一個趨勢也會對金融穩定性產生一定的影響。我們應該進一步加強金融知識傳播，這對今天的世界而言是極為重要的。銀行現在已經失去了整個社會對於他們的信任，這是很大的一個問題。2017 年會有更多的政治方面的地震或者波動，也會對很多國家產生影響。對於每個政策制訂者而言，解決不平等性也是非常重要的。

非常感謝大家的耐心聆聽。